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SKRIFTLIG FRÅGA TILL STATSRÅD

Till sjukvårdsminister Elisabet Lann (KD)

2025/26:190 COP11 och svenska nikotinprodukter

Regeringen och Sverigedemokraterna har tillsammans lagt om svensk 
nikotinpolitik, från fokus på symboler och repression till att skapa ekonomiska 
incitament för konsumenten att göra klokare och mer hälsosamma val än att 
röka cigarett.

Våra fyra partier har tillsammans låtit sunt förnuft och respekt för 
medborgarnas egna livsval prägla en nikotinpolitik som alltför länge fått 
baseras på dogmer och önsketänkande om nikotinfrihet. Den nu gällande 
nikotinpolitiken är en naturlig utveckling av vetenskapen kring 
nikotinprodukter och den mångåriga svenska erfarenheten av hur tillgången till 
alternativ kraftigt reducerar andelen dagligrökare till bland de lägsta nivåerna i 
världen.

Den under 2026 väntande översynen av Europeiska unionens 
tobaksproduktsdirektiv är ett betydande hot mot den nikotinpolitik som 
fastslagits av Sveriges riksdag. Konturerna till förslag på ökad restriktivitet och 
långtgående förbud presenterades den 7 oktober av kommissionen genom den 
position som föreslås bilda medlemsstaternas uppfattning inför WHO:s 
tobakskontrollsmöte nästa vecka, COP11.

Om medlemsländerna kollektivt går med på kommissionens förslag till EU-
position kommer det att bli svårt för Sveriges regering att därefter försöka driva 
EU mot en mer svensk nikotinpolitik, där alternativ till cigaretterna är en 
bärande del.

Flera av regeringens ministrar har gjort hoppingivande uttalanden om att 
Sverige ska motarbeta både skattehöjningar och EU-förbud mot handel med de 
vita tobaksfria nikotinpåsarna.

Med anledning av detta vill jag fråga sjukvårdsminister Elisabet Lann:

 

Hur säkerställs transparens kring COP11, och hur avser ministern och 
regeringen att värna den svenska synen på skademinimering inför och under 
mötet?

Från Riksdagsförvaltningen
2025-11-12
Besvaras senast
2025-11-19 kl. 12.00
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………………………………………

Tobias Andersson (SD)

Överlämnas enligt uppdrag

Gergö Kisch


